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Θέμα: Απάντηση στην υπ’ αρ. 4485/03.04.2025 Ερώτηση του Κοινοβουλευτικού Ελέγχου 
με θέμα: «Γιατί έχει καθυστερήσει τόσο το Ειδικό Πολεοδομικό Σχέδιο πυρήνα ζώνης 
απολιγνιτοποίησης Μεγαλόπολης και ποιο είναι το χρονοδιάγραμμα αξιοποίησης και 
απόδοσης των λιγνιτικών πεδίων στους κατοίκους της Μεγαλόπολης;».

Σχετ.: Ερώτηση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου με αρ. 4485/03.04.2025

Σε απάντηση της σχετικής Ερώτησης που κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων και ειδικότερα ως 
προς το σημείο 2 αυτής που αφορά στο Επιχειρηματικό Πάρκο Μεγαλόπολης, σημειώνουμε τα 
ακόλουθα: 

Η αναβάθμιση των υφιστάμενων και η υποστήριξη δημιουργίας νέων οργανωμένων χωρικών 
υποδοχέων παραγωγικών δραστηριοτήτων αναμένεται να ενισχύσει σημαντικά τη διαφοροποίηση 
του παραγωγικού προτύπου των περιοχών που επηρεάζονται άμεσα από την απολιγνιτοποίηση, στο 
πλαίσιο του αναπτυξιακού πυλώνα της βιομηχανίας, της βιοτεχνίας και του εμπορίου, του Σχεδίου 
για τη Δίκαιη Αναπτυξιακή Μετάβαση (ΣΔΑΜ) αλλά και των Εδαφικών Σχεδίων Δίκαιης Αναπτυξιακής 
Μετάβασης (ΕΣΔΙΜ), απελευθερώνοντας την αναπτυξιακή προοπτική περισσότερων κλάδων της 
οικονομίας των επηρεαζόμενων περιοχών.

Στο πλαίσιο της ανωτέρω στρατηγικής, το Πρόγραμμα ΔΑΜ 2021-2027 (ΠΔΑΜ) ως το κύριο 
χρηματοδοτικό μέσο άμεσης στήριξης των περιοχών μετάβασης, περιλαμβάνει στο σχεδιασμό του 
δράσεις για την ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας των υφιστάμενων επιχειρήσεων καθώς και την 
προσέλκυση νέων μεταξύ των οποίων περιλαμβάνεται η ίδρυση και ανάπτυξη νέων Επιχειρηματικών 
Πάρκων (Ε.Π.) καθώς και η υποστήριξη της βελτίωσης και της αναβάθμισης υφιστάμενων 
«Οργανωμένων Υποδοχέων Μεταποιητικών και Επιχειρηματικών Δραστηριοτήτων (Ο.Υ.Μ.Ε.Δ.)»,

Εντός του έτους προβλέπεται η εξειδίκευση δράσης συνολικού προϋπολογισμού 24,0 εκ. ευρώ, στο 
πλαίσιο του Προγράμματος ΔΑΜ, που θα χρηματοδοτεί είτε την ίδρυση/ανάπτυξη νέων 
Επιχειρηματικών Πάρκων είτε τη βελτίωση / αναβάθμιση υφιστάμενων στις ηπειρωτικές περιοχές 
ΔΑΜ. Στη συνέχεια θα ακολουθήσει εκ μέρους της Διαχειριστικής Αρχής του Προγράμματος, η 
έκδοση σχετικής Πρόσκλησης και Οδηγού Εφαρμογής, όπου θα ορίζονται οι προϋποθέσεις υποβολής, 
τα αναγκαία υποβαλλόμενα στοιχεία για την πληρότητα μιας επενδυτικής πρότασης, τα κριτήρια 
επιλεξιμότητας και αξιολόγησης των προτάσεων που θα υποβληθούν, κ.ά., λαμβάνοντας υπόψη, 
μεταξύ άλλων, το ισχύον κανονιστικό πλαίσιο ίδρυσης ανάπτυξης και λειτουργίας των 
Επιχειρηματικών Πάρκων (ν. 4982/2022), το πλαίσιο Κρατικών Ενισχύσεων, τη συμμόρφωση με την 
αρχή της «Μη Πρόκλησης Σημαντικής Βλάβης» και την ενωσιακή και εθνική περιβαλλοντική 
νομοθεσία.

Με εκτίμηση
Ο Διοικητής της ΕΥ ΔΑΜ
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